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THAN GYULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
Debrecen, Főtér, Lampreoht-paleta, földszint 

az udvarban.

Ünnep után.
Kétségtelen, hogy a rossz köz- 

gazdasagi viszonyok miatt attól tar­
tottak, hogy a pénztelenségnek 
nyoma marad a karácsonyi ünne- 
pek hangulatában. így is történt. 
Külső színben aligha látszott meo- 
de ha statisztikát csinálnak róla 
igen nagyon észrevehető, ho»y a 
kereskedelemnek és az iparnak sok­
kal kevesebb haszna marad az idei 
karácsonyból, mint a régebbiekből.

, Az általános drágaság és a 
penztelenség hovatovább arra kész- 
teh az embereket, hogy a fény űzési 
mkkek es hasonlók bevásárlásánál 
takarékoskodjanak, avagy rákény­
szeríti a takarékossagra egyszerűen 
a nincsetlenség. Az ünnepi adós- 
sagcsinálásnak a divatja ugyancsak 
lejárt, mert nincs, aki hitelezzen. !

Most aztán tekintetbevóve min- 
den nemű fogynsztási és forgalmi i 
cikknek a drágulását, ug.y is lehetne I 
kontemplálni, hogy végeredményé- 1 
ben a szükség rászoktatja a társa­
dalmat a takarékosságra. Csakhogy 
egy kissé másképpen van. A forga­
lom és a vásárlás kisebb volt, de 
elkölteni, azt mindenki elkölth’ette, 
ami pénzt csak bármily furfanggaí 

bármily nehezen szerrzhetett.

gyobbnab ünnep utánra, de a kény­
szer-takarékosságból senkinek sincs 
semmi haszna, mert régi igazság, 
hogy a takarékosság csak ott jelent 
valamit, ahol van félretenni való.

Csak a gond, a teher maradt 
meg a további küzdés útjára. A 
magyar ezzel lesz egyre gazdagabb. 
Drágul minden, még az adó is foly­
ton nő. J
.. „ Hozzá a gyakorlati emberek 
jóslata se nagyon kecsegtet a jö­
vőre. A tapasztalat szerint, ha ka­
rácsonyra nem önti el fehér lepel 
a földet, nehéz gazdasági évre 
lehet kilátás.

No, még csak az hiányzik a 
terhekben roskadozó szegény ma­
gyarra, hogy ez a jóslás is valóra 
váljék.

es
Tehát cssk a nyomor marad na-

POLITIKAI HÍRÜK
Minisztertanács. A kabinet tagjai és

azok az államtitkárok, kik a kie'>yezési 
munkálatokban részt vettek, ma délelőtt 10 
órakor mini ztertanácsra gyűltek össze, 
mely lapunk zártakéi- még tart. A minisz­
tertanács azoknak a rendeleteknek végleges 
szövegezéséne! foglalkozik, me yekkel életbe 
lógják léptetni a kiegyezést. Ä rendeleteket 
a_ szentesített kvótatörvénynye! együtt a 
hivatalos lap keddi vagy szerdai száma fo»ia 
közölni. '

A horvát helyzet. Zágrábból jelentik, 
hogy báró Rauch Pál tegnap és tegnapelőtt

íílrábban tűzött 8 b volt nemzeti párt 
több tágjává! értekezett. Igen kedvezően fo- 
gidták mindenütt s valószínű, hogy az unio- 
mstak nagy része csatlakozik hozzá. Rauch 
környezetéből azt erősitgetik, hogy a nemzeü 
part holnapi konferenciáján alig vesz tíz- 
tizenöt ember részt, mert a horvát helyzet 
ismerői nem tartják lehetségesnek n kibon­
takozást Rakodczay vezetésével.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Árvaügyi bizottsági ülés. A debre-

cem ev. ref. egyház árvaügyi bizottsága 
december ho 30-au, délután 4 órakor a- 
o yház tanácstermében ülést tart. Tárgyak 
Folyó ügyek.

Bgybázgazdasági ülés. A debreceni 
. , * G£yház gazdasági bizottsága december 
ho 30-an, délután 8 órakor az egyház 
tanácstermében ülést tart. Tárgyak: Főivé 
ügyek. J y

VÁRMEGYE.
Orvosválasztás harmadszorra. A.

hajdúböszörményi tiszti orvosválasztást két- 
szer semmisítette meg a közigazgatási bíró­
ság. Most harmadszor fognak orvost válasz- 
tani. Kovács Gyula alispán a választást dec. 
o 1-ere tűzte ki.

nTe“®té®; & vár.megyei árvaszéknél 
volt régebb idő óta nopidijas Hermel Antal 
nyugalmazott postafőtiszt. A jóltáplált, egész­
séges arcú öreg ur oly fiatalosan mozgott, 
hogy senki sem gondolt volna arra, hogy 
mar 7b éves. Példás pontossággal fe­
lelt meg hivatalának. Az ünnep előtt a hi­
vatalában hirtelen rosszul lett. Hivataltársai

A házasság.
— Humoros karcolat. —

Irta: Nozdroviczky Jenő.
A szerelemről már egyszer elmondtam 

a magamét. Most a házasságról szólok egyet- 
mást itt a vonal alatt. Mert hiába tagadná 
bárki is, ez a két dolog csakúgy összefügg, 
akár egyik csizma a másikkal, vagy a bor­
közi állapot a maoskany szőrrel. S ez utóbbi 
hasonlat talán a legtalálóbb. Mámor a sze­
relem, fejfájás a házasság.

A házasság mint olyan, igen régi ere­
detű. A biblia a paradicsom kertjébe teszi 
az első kézfogót, a melynél — az igaz, sem 
anyakönyvvezető, sem násznagy nem sze­
repelt — mégis ez volt a legideálisabb, 
nv.mak nem volt riválisa, Adám házibarát 
nélkül szűkölködött. Hogy később nem kö­
vetkezett-e be a kiábrándulás egyik vagy 
másik részről, arról nem maradt feljegyzés, 
mert akkortájt sem a merített papirost, 
sem az antracén tintát nem ismerték s 
ha ismerték volna is, a vízözön bizonyára 
foszlányokká áztatta volna a becses kró­
nikát.

A későbbi adatok már Putifárnókról 
azámolnuk be s ő a mai asszonyok legh'uebb

„mmlája. Ha a katonák marsallbotot, akkor- 
a férjek papucsot és szarvakat hordanak 
magukkal születésüktől kezdve. Nem bonu- 
ban s nem is feltűnően, de láthatatlanul. 
Azt a hátukon, ezeket a homlokukon.

. Pe eltértem a tulajdonképeni tárgy­
tól, hisz a férjekről és asszonyokról külön- 
kulon kell majd természetrajzi értekezése­
ket írnom.

*

Mi a házasság?
lelni Erre néZTQ sokfélekéPen lehetne fe-

A gyakorlati élet tanúsága szerint 
azonban nem egyéb, mint egy szerencsét­
len pillanatban kelt elhatározás eredménye 
egy soha bo nem tartott kétoldalú ígéret a 
jövőre nézve.

Mint olyan, sokféle lehet: u. m. állító­
lagos szerelmi házasság, érdekházasság, 
kényszerházasság etb.
• első n,,gyon rika napjainkban, leg­
inkább szegény, betegkedélyii, meggondolat- 
lan egyének kötik, a kik tapasztalatlan­
ságukban hiszik és vallják a női állhata­
tosságot.

A második a leggyakoribb. Számításon 
alapszik s ezért nem más, mint algebrai

művelet, összeadás. Képlete pénz -I- asz- 
szony. . . 1

A kényszerházasság utójátéka egy 
olyan darabnak, amelyet rendes körűimé- 
nyék között az esküvő után szoktak színre hozni.

Sokan annak a kettős felosztásnak u 
hívei, amely szerint a házasság lehet, tör­
vényes vagy vadházasság, ón azonban a 
megkülönböztetést célszerűtlennek tartom 
mert kevés tiszteletreméltó kivétellel mind­
egyik vad szokott lenni.

*
Hogy miért oly szomoru dolog ma­

napság férjnek lenni, ennek a kérdésnek 
mogíejtese nem nehéz. A divat, a szocializ­
mus, a realizmus — egytől-egyig magya­
rázatot adnak reá.

Azért hát ne jajgassunk, de oltsuk ,t 
tüzet, már a mennyire lehetséges.

Ha a házasságot arra az ethioai ma­
gaslatra akarnók helyezni, a melyen tulaj- 
donkepen állani kellene, a következő ponto­
kat kellene törvénybe iktatni:
.. . 1- Házasságra csak olyan nő léphet, a 
ki felső leányiskolába vagy más női inté­
zetbe nem járt s az eljegyzés pillanatáig éli 
férfit nem látott.

Valódi Japán dísztárgyak, faliképek, diszkar- 
dok, virágvázák, tintatartók, tippek, stb. 
remek kivitelben olcsó árban kaphatók Acél Henrik modem antiquáriuma és 

zenemű kereskedésében 
Piac-e. ref. klsle inptommal szemii 
* Telefonszám 575, *

n
■



DEBRBCZENI ÚJSÁG 1907 december 28
hazakisérték Miklós-utca 39. ez. lakására, 
ahol rövid időre rá meghalt. A vármegye 
Uermel bácsiját tegnap délután 3 órakor 
temették nagy részvét mellett, a róm. kath. 
egyház szertartásai szerint. A vármegyei 
árvaszék Pénzes Sándor elnök, a posta- és 
táviróhivatal Csnth Zsigmond postafónök 
vezetése alatt vett részt a temetésen.

VIDÉK.
Borzalmas halál. Mátészalkáról je­

lentik : A község kanásza a minap kihaj­
totta a csűrhőt a mezőre, de este nem tért 
vissza. Felesége keresésére indult s másnap 
megtalálta iszonyúan összemarcangolt holt­
testét. Kiderült, hogy a vézna és beteges 
kanászt megtámadták és megölték a serté­
sek. Testéről több helyen leharapták a 
húst.

Gyilkosság. Nagykőrösről jelentik : Az 
itteni Hangács nevű határrószben Vincze 
Sándor gazdalegóny disznóölés alkalmával 
hasbaszurta Németh László 62 éves gazdá­
ját, aki súlyos sérülések következtében nyom­
ban meghalt. A gyilkost a rendőrség elfogta.

Ismeretlen öngyilkos.
Idegenbe ment meghalni

Messze földről, az ország határán lévő 
Bosznia-Bródból érkezik a hir, hogy itt két 
nappal ezelőtt egy fiatal ember öngyilkos­
ságot követet el. Golyót röpített fejébe, 
mely szétzúzta agyát s azonnali halálát 
okozta.

A fiatal öngyilkos személyét a leg­
mélyebb homály fedi. Senki által sem is­
merve, teljesen ismeretlenül ment oda s 
úgy is halt meg. Ki volt, honnan jött, 
miért lett öngyilkos, senki sem tudja. Finom, 
elegáns ruházata s az a kis papirszelet, 
melyet nála találtak, sejteni engedi ugyan, 
hogy nem volt közönséges ember, de bizto­
sat tudni nem lehet.

Mikor a rendőrség rátalált, már halott 
volt. Kihallgatni tehát nem lehetett. Ruháit 
kutatták át s ekkor akadtak rá egy kis 
papirszeletre, melyen ez a pár szó állt: 
Megelégeltem az életet. Isten veled anyám. 
Genthlemen és tartalékos katonatiszt voltam.

Ez ugyan édes kevés ahhoz, hogy eb­
ből kilétét megállapítsák, de nyomnak, me­
lyen át ezt is megtudhatják, éppen elég. így

2. Más az előbbi § alá nem vonható 
női személyek is köthetnek házasságot, de 
férjüknek megadja a törvény a hat havi 
felmondás jogát.

3. A házasságot követő 8 hét után a 
férjnek jogában áll felesége nyelvét ampu­
táltatok (Kivétetnek természetesen a szüle­
tett némák.)

4. A nő, mint háziasszony, csupán a 
szakácsnő felett bir korlátlan hatalommal. Ä 
szobacicusok szerződtetése és alkalmazása a 
férj joga.

o. A nő mindaddig, a mig házassági 
kötelékben él, anyjával nem érintkezhetik s 
az anyós, aki veje lakásába lép, a magán­
laksértés bűntettét követi el.

6. A 30-ik életévüket meghaladó asszo­
nyok az állami „Rokkant feleségek menedék- 
házába“ — szállíthatók, amennyiben ezt a 
férjük szükségesnek találja.

7. Az asszonyok 30 éves korukig 
rendőri megfigyelés alatt állanak s bármikor 
letartóztathatok, ha a férjükön kivül más­
nemű egyénnel találtatnak.

Ily módon aztán volnának „boldog“ há­
zasságok s nem létezne: „boldogtalan sze­
relem“.

nem tartják puszta véletlennek, hogy az ifjú 
éppen Bosznai-Bródot választotta öngyilkos­
sága színhelyéül. Valószínű, hogy ugyan­
azon ezrednél szolgált, mely most ott állo­
másozik. Szive oda vonzotta közzéjük. Ha­
lála előtt még egyszer látni akarta ezredét 
Ezt az ezredet pedig Debrecenből helyezték 
Bródba s igy nem lehetetlen, hogy az ön­
gyilkos ifjút Debrecenben ismerik.

Az ottani rendőrség az öngyilkos ru­
házatáról pontos felvételt eszközölt és le­
fényképezted s ezeket elküldte a bűnügyi 
osztályhoz. Az öngyilkos ifjú 25—28 év kö­
rüli, elegáns világos ruhát, puha kalapot és 
szürke felöltőt viselt. Fehérneműiben S. K. 
monogram van.

Goldschmied Lipótot el­
fogták.

Már útban van Bécs felé.
Béosben a napokban nagy feltűnést 

okozott egy köpenicki esethez hasonló ra­
vasz bűntett.

Egy katonatiszti uniformisba öltözte­
tett fiatal ember olyan ürügy alatt, hogy 
revideálni jött az arzenál kasszaállományát, 
egyszerűen kiszedett egy csomó ezresbankót 
a pénzkészletből, az inspekeiós tisztnek meg­
elégedését iejezte ki a látottak felett, szalu­
tált és bevetette magát egy kocsiba és el­
hajtatott.

Néhány órára a vakmerő ős ravaszul 
kieszelt rablás után jött egy katonai bizott­
ság, hogy szemlét tartson a pénz fölött. Az 
inspekeiós tiszt alázatosan jelentette, hogy 
ott volt már valaki, egy tömzsi 23—25 év 
körüli fiatal ember, fekete bajuszu, irgal­
matlanul nagy és hajlott orrú, a ki elvé­
gezte már azt, a miért az urak ide­
fáradtak.

Az urak pedig konstatálták, hogy jóval 
többet végzett el a hajlottorru élelmezési 
tiszt, mint a mennyire kellett volna. Tubb 
csomó papirbaokó eltűnését konstatálták és 
nyomban értesítették a rendőrséget a szen­
zációs lopásról.

A rabiónak volt ideje egé-ufrit venni. 
A Világ minden tájékára mentek a nyomozó 
Bürg nyök, de sehol nem lei ek Goldschmied 
ur — ez volt a gézengúz neve — nyomára.

Tegnap, egy szűkszavú távirat jelen­
tette Becsbe Münchenből, hogy egy bajor 
városban, Freisingenben letartóztatták az ar­
zenál Voigtjét, Goldschmied Lipótot. Talál­
tak nála 21.240 koronát és 80 márkát.

Ma már bővebb értesítés jött egy bécsi 
újság szerkesztőségébe és itt elmondták, 
hogy Goldschmied Lipót a város egy előkelő 
szállodájában lakott, a Hotel Bellevue-ben.

Elegánsan élt, de nem árult el feltűnő 
viselkedést. A vendégkönyvbe Hermann 
Schmied nevet irt be.

Karácsony második napján detektívek 
jelentek meg a szállodában.

Még az ágyban ieküdt Schmidt Gold­
schmied, amikor megjelentek. Bocsánatot 
kértek az alkalmatlankodásért és sürgették, 
hogy fáradjon el velük a rendőrségre. Gold­
schmied méltatlankodott, de azutan beletö­
rődött sorsába.

A rendőrségen kihallgattatása után 
nyomban letartóztatták. A bécsi rendőrség 
már intézkedett a rabló kikéretóse iránt és 
már csak napok kérdése, hogy Goldschmied 
megint a kedélyes bécsiek között legyen.

München, dec. 27. A bécsi arzenál 
betörőjét, Goldschmied Károlyt tényleg el­
fogták. Goldschenből ment Langfuth-ba, a 
hol 500 márkáért motociklit vett. Nem al­
kudott, hanem szó nélkül fizetett és ekkor 
sok pénzt láttak nála, ami gyanút keltett, 
miért telefonoztak Freisingenbe, ahol fel­
tartóztatták. A csendőrök előtt Bösner Ká­

rolynál mondta magát és e névre szóló 
igazolványt is mutatott elő. Azt mondta- 
az apja gyáros. A zsebeiben 21,240 korona 
készpénzt találtak. Miután a lapokban in 
közölt személyleirás teljesen ráillett, nem 
engedték szabadon, hanem Münchenbe vit­
ték- Mikor látta, hogy tagadása nem hasz­
nál, bevallotta, hogy 6 az arzenál betörője

— Elértem a célom — mondta. Meg-
jsrafgi.bír TOgyot oly ,6tk61

VÁROSHÁZA.
Mütanrendőri bejárás. A kereske­

delemügyi kormány értesítette a városi 
hatóságot, hogy a villamos telep iparvágá­
nyának közigazgatási bejárását december 
30-án, délelőtt 9 órára tűzte ki.

Az aktaforgalom. A tanácsi iktató 
forgalma évról-évie emelkedik, ami éppen 
nem vall a közigazgatás egyszerűsítésére 
Az idén már a 20,000 számot is megha­
ladta, ami sok minisztérium aktaforgalmát 
is túlhaladja. Szóval nagyban megy a 
papír- és tinta-poosókolás.

Nem lesz hatósági mészár­
szék. A hatósági mészárszék ügyé­
ben kiküldött ad hoc bizottság teg­
nap délelőtt tartott ülést a város­
házán Körner Adolf tanácsnok 
elnöklete alatt. Az ülésen jelen 
voltak: Léidéi Emil főállatorvos, 
Csáky János vágóhídi igazgató és 
a mészáros társulat két tagja. Az 
elnök megállapította, hogy a hús­
árakból kilónként 12 fillért enged­
tek a mészárosok, többet nem te­
hetnek. A bizottság ezt tudomásul 
vette azzal, hogy a hatósági mé­
szárszék felállítására nem tesz ja­
vaslatot, de megteszi, ha a mészá­
rosok indokolatlanul ismét emel­
nék a húsárakat. Szóval most már 
minden rendben van, pedig Deb­
recen közönsége eszi az egész mo­
narchiában a legdrágább marha­
húst Az állattenyésztő Debrecen 
közönsége, amely a 42,500 holdas 
Hortobágyot potom 40,000 korona 
évi összegért engedte át az állat- 
tenyésztés céljaira.

Piacáthelyezés a Miklós utcára.
A ma délután tartandó városi közgyűlésen 
Koppányi Dávid bizottsági tag és Miklós- 
utcai háztulajdonos interpellációt fog intézni 
a polgármesterhez, hogy az Arany János 
utca végén, a külsővásártéren nyitott fiók- 
piacot helyezze át a Miklós-utoára. A tanács 
válasza az lesz, hogy a piacokat jogerős 
határozattal helyezték el és minduntalan 
nem lehet azokat ide-oda helyezgetni.

Halálra égett gyermek.
Egy szikra áldozata.

Megrendítő szerencsétlenség 
színhelye volt a karácsonyi ünne­
pek alatt Gyarmathy János tetót- 
leni gazdaember háza. Két éves 
fiacskája rettenetes halállal múlt 
ki az élők sorából, mély gyászba 
borítva vele szülőit.

0 is, mint előtte annyi sok 
apróság, a takaréktüzhelyből ki­
pattanó szikrának az áldozata.
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Kis, könnyű ruhácskája hamar 
tüzet fogott tőle s mire szülei észre 
vették a bajt, segíteni már nem tud­
tak. A gyermekről teljesen leégett 
a ruha s összeégett, megszenese- 
dett testtel feküdt előttük.

A kir. ügyészség a kis gyermek 
hamm miatt, mivel gondatlanság 
esetét látja fennforogni, a szülők 
ellen vizsgálatot rendelt el.

sikerének Ternyei, Báthori Marosa és László 
Aranka is.

szranAi.
Kerülő ut.

Bemutató előadás.
Hosszú tapsolás arról tett bizonyságot, 

hogy színházunk falai közt rendkívüli ér­
deklődés szokta kisérni az ünnepi előadá­
sokat s a rákövetkező estéket pedig aim. 
alig látogatja a közönség.

A tegnapi est alaposan rácáfolt erre a 
tapasztalásra. Csaknem zsúfolt ház közön­
sége nézte végig ünnep után Bernstein 
Henry Kerülő ut eimü színmüvét. Mintha 
csak megérezte volna a közönség, hogy 
élvezetes előadásban kapja a fővárosi szín­
padon sikert aratott színmüvet, melynek 
meséjét adjuk röviden a következőkben:

Jacqueline anyjának léha környezeté­
ben is megőrzi a maga szeplőtlenségót és 
nem akar letérni az erény útjáról, bár a 
szive erősen vonzza Cyril felé, aki szerelmé­
ért esd, de házasságot nem mer kínálni, 
mert szegény ember. Rousseau Armand, 
egy_ gazdag gyáros, megsérti Jacqueline 
anyját: Raymondéot, de aztán azzal teszi 
jóvá hibáját, hogy feleségül kéri a leányt. 
Jacqueline kikivánko/ik környezetéből és 
elfogadja Armand ajánlatát.

Jacqueline Cherbourgba költözött fér­
jével, akinek szüleinél lakik az ifjú pár. A 
kisvárosi erényhősök szinte tűrhetetlenné 
teszik az életét. Sógornője, a kis Lucienne, 
szerelmi viszonyt folytat egy felséges ka­
pitánynyal és hogy szabadulhasson a szülei 
ellenőrzéstől, kész férjhez menni egy fiatal 
hadnagyhoz. A hadnagy atvja azonban a 
frigy előfeltételéül azt köti ki, hogy J cqu- 
eline távozzék a háztól. A fiatal asszony 
kétségbeesve látja, hogy akármilyen ártat­
lan és tisztességes is, nem bir megküzdeni 
a sok előítélettel. Megtudja Lucienne titkát, 
do nem akarja leleplezni a leányt, aki 
nálánál sokkal gonoszabb és a kit mégis az 
erény és tisztesség megtestesülése gyanánt 
tekintenek. Elkeseredve ruhán el Rousseauók 
házából.

Armand saj*át lakást rendezett be, 
hogy Jacqueline úrnője lehessen a saját 
háztartásának. A mikor azonban itt meg­
jelenik Raymonde, Jacqueline anyja, azt 
követeli Jucquelinetől, hogy szakítson meg 
végleg minden összeköttetést az anyjávah 
Raymonde nem akar útban lenni, távozik, 
de Jacqueline ebbe nem tud belenyugodni. 
Már-már legyőzi magát, hogy mégis meg­
marad tűzhelyénél, a kötelesség terén,’a 
mikor megjelenik ismét a csábitó Cyril. És 
ezúttal már nem bir Jacqueline ellenállni 
Lehúzza ujjúról a jegygyűrűt, leteszi az 
asztalra és elmegy Cyril után, aki odnkinn 
várja.

Az előadás várakozáson felül állott.
A szereblők gonddal oldották meg, nem kö­
zönséges feladatukat. Huhnel Aranka domi­
nált közöttük, aki legszebb sikereinek egyi­
kót aratta. Felséges alakitast nyújtott. A 
második lelvomis végjelenetóben hatalmas 
drámái erő öntötte el játékát. Minde t sza­
vává! odaférkőzött a közönség szivéhez s 
olyan viharos tapsokra tette érdemessé ma­
gát, amilyenek ritkán szoktak páholyokból 
és partéiról fel hangzani. Különösen sikerült 
a Békés Gyula alakítása és részesei az est

Kerülő ut. Ma este másodszor kerül 
színre Bernstein Henry színmüve, a Kerülő 
ut. Az előadáson ugyanazok szerepelnek, akik 
a premieren játszottak.

Vasárnapi előadások. Holnap, vasár­
nap két előadás lesz. délután Milliárdos 
kisasszony, ez a kitűnő és népszerű operette 
kerül színre, a főbb szerepekben Lónyai 
Piroskával, Zsigmondy Annával, Polgár Sán­
dorral és Ligeti Lajossal. Este Strausz 
nagyszabású operettjét, a Bőregért játszák. 
Az előadás szereplői Zilahyné, Horváth 
Kalman Fehér Olga, Zsigmondy Anna, 
1- olgár Sándor, Ligeti Lajos stb.

Az Uranus színház óriási sikert
eit el a „Jézus élete és halála“ oberamer- 
gaui gyönyörű bibliai dráma előadásaival, 
melyet tegnapig már 18 előadáson s míndi-* 
teljesen telt ház előtt mutattak be, gyö­
nyörű, megható előadásokban, szent énekok- 
koi, orgona hangjai mellett — megható fel­
olvasással melyhez a szöveget dr. Kovács 
István lelkész irta. A modern technika 
egyik legnagyobb csodájának segítségével, a 
színes mozgófényképekkei bámulatos híven 
jelenítik meg a Megváltó életét és halálát, 
i1 cnseges hangulatú, hatalmas történet ját­
szódik le előttünk. Bűbájos kelet mesés’vi­
dékéin, szn es, korhű jelmezek, csoportok 
eleven történelmi hűséggel jelennek meg. 
.templomi áhítatot keltő zenekisérettel folyik 
az előadás. Ennek a gyönyörű látványosság­
ig15 eddig is olyan hatalmas sikere van. 
hogy minden időkre maradandó em- 
nl4e ... .. a debreceni közönség előtt. 
r1 syöayövü látványos képcsoportot még ma 
fogjak bemutatni a 7 és 9 órás előadásokon 
es holnap, vasárnap utoljára a 3, 5 7 és 9 
órai előadásokon. A mai 6 és 8 órás, vala- 
mint a holnap, vasárnapi 4, G, 8 és 10 órai 
előadásokon ismét pompás uj műsorral ked­
veskedik az L ranus igazgatósága a közön­
ségnek, melyek közül legfőbbképpen az 
„Amerikai kiállítás“ eimü képet, mely 500 
mt. bosszú, különösen ajánlunk a megtekin- 
tesre. Legközelebb mutatjuk be a „Torreádor 
dramaja beviilaban“ eimü rendkívül érdekes 
drámát, moly egy Bikaviadal alkalmával 
törteink.

Az Uranus színház mai uj műsora,
G és S órakor 1. iekozló gyermek. 2. Koca- 
vadasz. 3. Lefátyolozott szépség. 4. Ópium 
S'ivó álma. 5. A mostoha, 6. Amerikai ki­
állítás. A 7 és 9 órás előadásokon ..Jézus 
élete, liMala- 4 szakaszban, 50 színes mozgó- 
fénykép jelenetben. Énekkel és orgona kí­
sérettel, felolvasással. A „Jézus élete, halála“ 
emm oberamergáni hires Passió játék hol 
nap, vasárnap a 3, 5, 7 és 9 órai előadáso- 

kerül utoljára bemutatóra. A 4, 6 8 és 
10 órás előadásokon a mai fentebb részlete­
zett uj műsor kerül bemutatásra. — Hely- 
árak, mint rendesen. Műsor változás lenn-
SovilíábEnÖkéSZÜletbea: A Torreador drámája

jában a gonosz és míg összekulcsolt 
kézzel térdel vagy ül, nem imát 
mond magában, hanem gonosz 
agyában a terveket forralja, hogy 
rabolja szentségtörő kézzel az Isten- 
házát.

Fürkésző tekintetét bámészan 
körüljártatja, mintha a képeket és 
díszítéseket nézné, do aztán hirtelen 
figyelmes lesz. Csörömpölést hall. 
Ismerős hangok : pénzt dobtak a 
perselybe. Ez a hang teljesen lekö­
tötte. Odatekint és sóváran látja, 
hogy hullanak a pénzdarabok beléje. 
Nem hallja az orgona bugását, sem 
az örvendező pásztorénekeket, csak 
a pénz csörgését; nem lát senkit, 
semmit, csak a perselyt.

— Vájjon mennyi lehet benne ? 
~~ gondolja. Sűrűn hullanak ilyen­
kor a garasok : a legszegényebb 
ember is a zsebébe nyúl ilyenkor. 
a gazdagok koronákat is dob­
nak bele,

Tiszta csengés üti meg a fülét. 
Ez bizonyosan ezüstpénz volt. Elő­
kelő, úri nő dobta bele. Utána 
durvább csörömpölés. Töpörödött 
anyóka hullatta a perselybe resz­
kető kezéből a nálánál is szegényeb­
beknek szánt karajoárkáit.

Az idő telik-mulik. A borongó 
félhomály helyett teljes sötétség bo­
rul a templomra. Az emberek haza­
sietnek, hogy a szén testét szeret­
tem körében töltsék, a zsivány le­
kuporodik a pad alá és megmarkolja 
a feszitővasat. Az egyházfi elolto- 
gatja a gyertyákat és elcsoszog. A 
hatalmas ajtó becsapódására felül a 
zsivány. A templom kulcs csikorog 
a zárban ; most már hozzáfoghat a 
gyalázatos munkához.

Betörés a kath. templomban.
Feltőrt persely.

Bűntett a szeretet ünnepén.

Azt hinné az ember, hogy a 
megváltó szeretet ünnepén, amikor 
elnémítja a hétköznapok vásári lár- 
májáí a fölzengő pásztorónok, a 
sötét bűn is félrevonul undorító od­
vába. Gondolná-e a jámbor, ájtatos 
közönség, hogy a szent ünnepen 
besompolyog az ájtatosság áloroá-

Szép hó cipőket d* Glück Edé i

Betörő az istenháaábau.
ünnep első napján délután 5 órakor 

zárta bo a debreceni rom. kath. templomot 
Loidl Karoly harangozó. Este 7 órakor tért 
vissza a sógorával, a 16 éves Csúcsai László- 
Va » nogy el harangozza a 7 órai verset.

Mikor ki akarta nyitni az ajtót, az 
csak kissé nyílt ki. A harangozó a támadt 
résén benyúlt és az ajtó elé tett virágáll- 
viinyt ioJrehuzta. Már akkor roszat sejteti, 
tudta, hogy idegen járt a templomban. Do 
mar hetet ütött az óra és mint kötelesség­
tudó ember ment harangozni. Előbb azon­
ban belülről bezárta az ajtót, nehogy a zsi~ 
ványok kimenekülhessenek.

.'í?1 ismerte a járást a harangozó, azért 
hat bátrán haladt előre sógorával. Felmász­
tak a toronyba és harangoztak. Világosságot 
nem mertek gyújtani, mert hátha azzal te­
szik figyelmessé a zsiványokat.

“ Csalt igen rövidet huztunk — 
ra.ría rx, ílaranS0Zé kihallgatása alkalmá­
val. De féltünk és a jó Isten se haragszik 
meg erte, gondoltam.

Lassan kúszott le a harangozó a eóeo- 
r , a? toronyból, nehogy lármát csinálja­
nak. Többször megállották hallgatódzni, do 
a templomban semmi nesz. Végre leértek. 
Ekkor a harangozó hirtelen gyertyát gyúj­
tott, a melynek halvány fénye bevilágította 
a templom hajót. Nem láttak senkit, do a 
mit Hirtelenjében látott, elég volt.

Az ajtó közelében levő oltár előtt van 
ugyanis a Szent Antal perselye. Felekezeti 
különbség nélkül a szegények kenyerére 
gyűjtenek abba. A persely fülkéje lo volt

férfi- OŐi- éS gy?r- Piac- és KossdU-
n>tk cipő árúhá- U‘C1.5arka"' 
*ába Vtbttüok, “ KsÄmmal
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FŰSZERÜZLET
Vásárlás könyvre Vagy kéázr éozci). 

Minden csomag házhoz lesz szállítva.

1907 december 28

Máyer Jenő „ «emese ozut.
_ _ Wodgo IdgOYOek cS'iQ'g* árúi állao-

dóao frissgo kaphatók.Telefon 145.
feszítve, a tartalma pedig ott hevert előtte 
harisnyaszárba gyömöszkölve, mellette he­
veri a betörő felső kabátja, botja, kalapja 
és a félelmes betörőszerszám, fél méternél 
hosszabb feszitővas, a melynek egyik vége 
élben végződik, úgy hogy támadás vagy vé­
dekezés esetén hatalmas fegyver is, a mely­
nek egyetlen csapásával is emberéletet lehet 
kioltani.

— Itt betörő működött — mondta a 
harangozó. Még nem menekülhetett el, 
siessünk. ’

Erre a két ember rohant az ajtónak, 
a melyet kinyitottak, kívülről azonban újra 
1 j v z>r t it k.

Hol van a betörő?
Egyenesen a parochiára rohant a ha­

rangozó, a hol gyorsan elmondta, hogy a 
templomban betörő van és a Szent Antal 
perselyét fel is törte, de még nem menekül­
hetett el.

Erre Kovács Istvén segédlelkész a 
harangozóval egyenesen a rendőrség bűn­
ügyi osztályára ment, ahonnan Aagy Ferenc 
polgári biztos 5 rendőrrel sietett a betörő 
elfogatásira. Ä templomajtót becsukták és 
felkutatták a templomot. A betörőszerszámot, 
a felsőkabátot, botot, kalapot a persely mel­
lett megtalálták, a harisnyaszárban pedig a 
perselyből kirabolt 128 korona aprópénzt, 
de a betörő nem volt sehol.

— El nem távozhatott innen — erősit- 
gette a harangozó — bizonyosan megbújt 
valahol.

Erre aztán hozzáfogtak a rengeteg 
épület felkutatásához. Világosságot gyújtot­
tak, megnézték a padok alját, a sekrestyét, 
az oltárok mögé is bevilágítottak, a fülké­
ket átkutatták, majd végül a tornyot is, de a 
betörő csak nem került elő,

— Itt kell pedig még lennie — han­
goztatta a harangozó.

Teljes 3 óra hosszat keresték a zsi- 
ványt, mig végre a templom padlásán, a 
hova rég’ nem használt, félreeső mellék- 
lépcsőn jutott fel, ráakadtak. A rendőrök 
rászegezték fegyverüket és odavilágitottak.

Nem volt szükség a fegyverre. A be­
törő, a ki elég vakmerő volt a templomban 
rabolni, meg se mert moccanni. A fogai 
hangosan vacogtak. Oly siralmas képet vá­
gott, hogy mindjárt tudták a rendőrök, a 
betörők miféle fajtájával van dolguk. Ezek 
nem szoktak ellenszegülni.

Meg sem tudott mozdulni; úgy állítot­
ták talpra a rendőrök. A fején hátul, a 
tarkó felett hatalmas ütés nyoma látszott. 
Menekülés közben ugyanis hanyatt esett és 
a kemény kövön nagyot koccanhatott a ko­
ponyája.

Már 10 óra elmúlt, mikor a betörőt és 
a bűnjeleket átvitték a bűnügyi osztályra a 
hol megmotozták. Két képes*levelező-lapot 
talaltak nála; az egyik a Szent Ánna-utcai 
róm. kath. templomot, a másik a Nagytem­
plomot ábrázolta. A zsebében 8 korona 
készpénzt találtak, a melyből 2 korona ér­
tékű csupa 1 és 2 filléres. Alapos a gyanú, 
bogy az is templomrablásból származik. 
(Szatmári 2 nappal előbb fosztották ki a 
rom. kath. templom perselyeit.)

Vallatni próbálták azonnal a betörőt, 
de nem lehetett vele beszólni, pedig szóltak 
hozzá magyarul, németül, „lábul, horvátul, 
szerbül. Csak a lejét ingatta, hogy nem 
érti Csak annyit mondott mindussze: nye 
zuam. Végre akadt a rendőrök közt aki 
tótul kérdezte meg. Azt mondta, tud’tótul 
Mikor beszélni kezdett vele a rendőr tótul 
akkor azt mondta, hogy csak oroszul tud! 
Mikor pedig akadt oroszul tudó rendőr is 
akkor azzal tőrt ki a válaszadás alul, hogy 
6 csak lengyelül ért Még a nevét sem 
tudták kiszedni belőle. Végre is lezárták.

Mile Pál rendőrfogalmazó, miután hites
tolmács nincs, a kéznél talált tolmácsokkal 
megkezdhette a betörő vallatását. A fogház­
ban volt W. nevű, öreg lengyel zsidó. A 
hosszú, ősz szakállu öreg ember galíciai 
származású, jól beszél lengyelül. Most til­
tott visszatérésért Ítélték 15 napi elzárásra 
és hazatoloncolásra. Szívesen vállalkozott a 
tolmács szerepére, ennek fejében csak azt 
kötötte ki, hogy levelet Írhasson a család­
jának. Az ellenőrző tolmács Nevelős György 
rendőr volt, aki jól beszól oroszul, de ért 
lengyelül is.

Még így is nehezen ment a betörő 
vallatása. Nagysokára kiszedték belőle, hogy 
Brikcmski Ferencnek (Francinek) hívják, 
30 esztendős, Kozcielnicában, Varsó mellett 
született, Oroszlengyelországban, a Koliska- 
kormányzóság Pincuk kerületében. Legutóbb 
az oroszországi Posnau város gyufagyárában 
dolgozott, foglalkozására nézve azonban 
cipész-legény.

Vallomása szerint Posnaut e hó 15-én 
hagyta el, Miszlowicznál lépett át a galíciai 
határon, 5 napot töltött Krakkóban, ahonnan 
Lawocnén és Csapon át jött Debrecenbe. 
Ide a betörés napján reggel érkezett. Az 
egyik trafikban 2 képes levelezőlapot vásá­
rolt, hogy munkás barátait értesítse. Vélet­
lenül választotta ki a templomos anzik­
szokat. A feszitővas egész utján nála volt, 
mert Boszniába akart menni, hogy ott bá­
nyában keressen foglalkozást, arra kellett 
az. A kalapjára, amelynek bélésében Sátor- 
aljaujhely-jeizés volt, azt mondta, hogy 
útközben kalapot cserélt egyik utitársával 
és 5 koronát ráfizetett. Elmondta azt is, 
hogy 70 márkával lépte át a határt, az 
aprópénzt a váltásnál kapta. A vasútról 
Magyarországban nem szállott ki.

DJDONSÁQOS.

Igen óvatosan vallott egyébként. A deb­
receni templomrablás kisérietót nem tagadja, 
de körömszakadtig tagadja, hogy a szatmári 
templombetörést is ő követte volna el, Azt 
mondja, nem is tudja, merre van Szatmár.

Elmondta, hogy délután vetődött el a 
róm. kath. templomba. Miután róm. kath. ő 
is és otthon is szokott templomba jár be-

Vallatás tolmács nélkül
Már a második napot töltötte a tem- 

ulomrablo a rendőrségi fogházban, amikor

ment. Ott határozta el magát arra, hogy 
bezáratja magát. Elbújt a padok közé és 
mikor a harangozó becsukta, munkához 
látott.

Nagyon lassan dolgozott, mert félt. 
Végre ielfeszitette a perselyt. A sok apró­
pénz nem fórt a zsebébe. Nem tudta hova 
tenni. Lehúzta a cipőjét és a harisnyaszárba 
tette a pénzt. Alig húzta fel megint a cipő- 
jé,, zörejt hallott kívülről, ügy megijedt, 
hogy ott hagyott mindent és csak a mene­
külésre gondolt. E közben esett el. Fejvesz­
tetten, szédülő fejjel keresett búvóhelyet 
amelyet meg is talált. Ott kucorgott, amis 
rá nem akadtak. S

Borzasztó lelkifurdalásokat állhatott ki 
a betörő, akit az eset alaposan megviselt. A 
szatmári betörésről azonban semmit sem 
akar tudni, pedig a rendőrségnek az a gya­
núja, hogy a sok aprópénz a szatmári 
templomperselyből való.

Természetesen az egész nap tartott 
vallatás eredménye nagyon bizonytalan, mert 
a zsiványnak semmiféle írása nincsen. Úgy 
lehet tehát, hogy még a származására vo­
natkozó adatok is hamisak. Mile Pál rendőr­
fogalmazó továbbra is előzetes letartóztatás­
ban hagyta és csak ma kisérteti át az 
ügyészséghez, ahol talán majd kerítenek hi­
tes tolmácsot ia.

Egyébként rövid időn belül kiderül 
hogy a betörő mennyiben mondott igazat 
A rendőrség ugyanis lefényképezte s ezeket 
megküldi az orosz hatóságoknak is. Innen a 
választ pár napra várják.

Eljegyzés. Dr. Rózsa Mór debre- 
cem orvos bájos, szép leányát, a hangver­
seny-pódiumokról is jól ismert, sok dicső­
séggel körülövezett Rózsa Ilonkát tegnap­
előtt jegyezte el dr. Farkas Mór kolozsvári 
ügyvéd. Az eljegyzéshez széles körből fű­
ződnek őszinte szeronose-kivánatok.

* Két víg estély, a csütörtöki 
felolvasó esteket rendező bizottság 
mint jeleztük, a februárban kez­
dődő újabb ciklus előtt két vig es­
télyt rendez. Az első vig estélyt az 
eredeti tervtől eltórőleg nem január 
9-en, hanem 14-én, a másodikat pe­
dig január 21-én fogják megtartani.

* Dr. Szántó Sámuelnó temetése
Karácsony napjának délutánján helyezték 
örök nyugalomra az oly korán elhunyt Dr 
Szántó Sámuelnót. A rossz idő dacára im­
pozáns módon nyilvánult meg az egész város 
részvéte a gyászbaborult család iránt, mely­
nek annyi tagja játszik kiváló szerepet Deb­
recen közéletében s a négy még fiatal gyer­
mek iránt, kik oly hamar vesztették el a 
pótolhatatlan édesanyát. A temetésen a város 
a bankok, egyesületek, iskolák, bitközsé"’ 
iskolaszék képviselői jelentek meg. A gyász- 
háznál főtiszt. Krausz Vilmos mondott mélyen 
megindító, szép beszédet. J

* Kabarét tánovigalommal, A
tüdőbeteg szanatórium egyesület 
debreceni választmánya fényes ka­
barét estélyt rendez január 5-én a 
Bika szálloda dísztermében. A ka­
barét estét, amelynek műsorát a 
végleges megállapítás után közelebb 
közöljük, táncvigalommal és társas­
vacsorával kötik össze, a kabarét 
után négy koronás társasvacsora 
lesz, amelyre, valamint a kabarét 
estre jegyek Mihalovits Jenő gyógy­
szertarában es Csathy F’erencz könyv­
kereskedésében válthatók.

* Eljegyzés. Winkler József, az 
Uranus színház társigazgatójának fia ked­
den, f. hó 24-én eljegyezte Debrecenben 
Molnár Margit kisasszonyt. Az eljegyzéshez 
a rokonok és jó ismerősök szerencse-kivá- 
natai fűződnek.

* Zsebeié» csúszkálás közben. Ra­
vasz módon fosztott ki Berki Sándor és 
Bara Gyula egy vidéki asszonyt A két ap­
róság, mert hisz alig 10—11 évesek, felhasz­
nálta azt a kedvező pillanatott, mikor a 
vidéki asszony amellett a jég mellett haladt 
el, ahol ők csúszkáltak. A jégen csúszva 
elütötték az asszonyt s ők ráestek. A mig 
felkászolódtak, elég idejük volt zsebét átku­
tatni, erszényét elvenni, melylyel megugrot­
tak. A rendőrség később a két nagyreményű 
csemetét elfogta s lezárta.

* Eltűnt hölgyek. Az állomás- 
főnökség tegnap feljelentést tett a 
rendőrségen, hogy a raktárban levő 
ládákból körülbelül 4000-4500 
darab hölgycigaretta és nagyobb 
mennyiségű 10 filléres csomagban 
levő dohány tűnt el. A rendőrség 
megindította nyomozást.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon tes­
tületek, iskolák és egyesek, a kik felejthe­
tetlen nőm, illetve édesanyánk elvesztése 
feletti gyászunkat őszinte részvétükkel leg­
alább enyhíteni kegyeskedtek, fogadják igaz 
köszönetünk. Dr. Szántó Sámuel és gyászoló
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KÁVÉ-ÜZLET.
Wpdcokor a legfiooipabb faj kávék 

Vaooak raktárot).

dbbbbozeni ujsao

Máyer Jenő
v 5

Telefon 145.
* Eljegyzés. Ifj. Mermelstein Herman, 

terménykereskedő Beregszászból, elieeveztn 
Króh Izidor leányát: Leontint, Debrecenből 
Minden külön értesítés helyett
, . * EItüuL'!eFyFyürä- Ismeretlen tolvaj 
kedves emlékétől fosztotta meg tegnan
Markovios ^Jbertnét. Jegygyűrűjét vitte el. 
melyet_állandóan egy szekrényben tartott. A 
jegygyűrűbe 0. A. betűk vannak bevésve.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő halálozásokat jelen­
tették be a helybeli anyakönyvi hivatalnál : 
Berzsovau Béla ev. rét 2 hónapos, Kovács 
Károly ev. ref. 15 hónapos, Nagy Istvánná 
GV" ^ bzv. Szalontai Sámuelné ev.
ref. 88 éves, Klar Béla izr. 23 éves, Kulvbai 
Mihályné róm. kath. 63 éves, Böjti Lajos ev. 
ref. 13 napos, Böjti Ferencz 13 napos Har­
sány! Dániel ev. ref. 69 éves, Adler Imre 
wr. 15 éves, Kiss Mária ev. ref. 24 napos, 
Végh Anna rom. kath. 3 éves, Balogh Sán- 
dor ev. ref. 21 hónapos, Mayer Fábiánná ev. 
ref. 41 éves, Vékony Károly Jev. ref. 1 hó­
napos, Vadászi Béla ev. re:. 1 hónapos, Hel- 
metz Antal róm. kath. 75 éves, Halmos 
Mártha róm. kath. 73 éves, özv. Kovásznai 
Bogdán Zsigmondnó ev. ref. 72 éves és Ko 
csis István róm. kath. 47 éves.

«1 ? A legfinomabb rum, cognac, likő­
röknek hideg utón való készítéséhez szüksé- 
ges essenciák a legjobb minőségben kapha­
tok Jósa és Jóna drogueriájában, Debrecen, 
Kossuth-u. 6. ’
, . * kitűnő ebédkoszt kapható igen 

olcsón özvegy un nőnél. Ugyanott 15-ikére
Anna-uíoíTs butorozott szoba kiadó. Szent

»n!daho*1f^^r ,cukorkák, eredeti osoma- 
valfmin^ 1 1 kg-'os fadobozokban,
w*?1 “o szl°bózl papircsomagokban kap-
itcakllHegedÜS éS Sándor cógné1' Kossuth-

TEA-ÜZLET.
Zamatos, erős orosz ?s komái tfák. 

Kitűnő minőségű angol remek.

* Sürgöny 1 Kik jönnek ? a Belgrádi 
első tamburasok, Fiscel György Kispipa 
vendéglőjébe, mely alkalommal ma, szom­
baton és holnap, vasárnap hurka-estély 
szolidan és családiasán szolgálatik fel.

KárolT hangversenye. Rácz 
Károly teljes zenekarával ma este a Hungária 
kávóházban válogatott műsorral tart hang­
verseny-estélyt. b

, * Elveszett Egy arany karperec, három 
gyémánt kővel, tegnap a Nagytemplomtól a 
Bethlen-utca végéig menve, elveszett. A 
megtaláló jutalomban részesül, ha a bűn­
ügyi osztályhoz beszolgáltatja.

* A legmaradandóbb beosü aján­
déktárgyak. Imakőnyvek, református és 
kathohkusok számára, valamint debreceni 
zsoltárok a legkülönfélébb kötésekben, nagy 
választékban kaphatók. Levélpapírok, ifjú­
sági iratok, képeskönyvek a legolcsóbb 
árakon, Telegdi K. Lajos utóda könyv- és 
papirkereskedésében, Városház-épület.

* Világhírű „Fownes“ keztyiik, 
„JägerMele alsórnhák, flauen vadász 
ingek, valódi amerikai sárcipők leg­
olcsóbban Feketénél.

* A legalkalmasabb Karácsonyi 
ajándékul művészi kivitelű rézmetszetü, va­
lamint muszinnvomatu képeket legdíszesebb 
kerettel ajánl BlattnerGyula, épület-üvege- 
zósi és képkeretezósi vállalata. Debrecen, 
Főtér, 69. sz. a. (A Megyeházzal szemben.) ’

* Újdonság. Legdivatosabb dobozos, 
perforált levélpapírokban, ősiróasztali ten 
tartók, festőminták, angol és solingeni zseb­
kések, finom levelezőlapokban egyedüli nagy­
választék Thaisz Arthur előbb Pongráoz 
Géza papirnagykereskedóse, Debrecen.

* Senki ne vásároljon addig uj- 
evi ajándékot, a míg Acél Henrik mo­
dern antiquáriumát, könyv, zenemű és 
papirkereskedését Piac-utca, a ref. kistemp- 
lommal szemben, fel nem kereste» a hol 
mindennemű képes könyvek, ifjúsági ira­
tok, levélpapír, dobozok, olcsó gramopho- 
uok stb. stb. mesés olcsó árban kaphatók. 
Karácsonyi és újévi képes levelezőlapok 
óriási választékban. Telefon szám 575. 
Tessék a kirakatot megtekinteni.

* Percei Carola tánciskolájában ja­
nuár 5-én kezdődik az uj kolonok tanítása. 
Haladók, kezdők és esti kólón gyermekek 
ős felnőtteknek. Beiratkozni lehet bármely 
időben Szent-Anna u. 22. Boszton külön 
órák egész nap,

Megsemmisített verdikt.
Az esküdtfőnök tévedése.

Budapest, dee. 27.
, An,nak ideJ'én részletesen megemlékez­

ni“^ 1 budszantmihályi véres esetről, amely 
ara jf °! történt gróf Dessewffy Aurél fő- 
™,nd'báz* Gínök uradalmában. Kalendra An­
tal tiszttartó minden jogos ok nélkül felpo­
fozta, megrugdosta Bereez Sándor bóresle- 
genyt, aki a kezében levő kaszával keresz- 

szurta a tiszttartót, aki nyomban meghalt.
=«>«Ä M,Sn* tfg

hazra ítélte. Az ítélet ellen dr. Kardos Samu 
debreceni ügyvéd semmisógi panaszt jelen­
et =!* amex/ux,ma ,délelőtt tárgyalt a kúria 
Sebestyen Mihály elnöklete alatt. A közvá-
dat Rucbler Gyula koronaügyész helyettes 
képviselte, az előadó Garam Jenő volt.

Hosszas tárgyalás után a kúria Kardos 
álláspontjára helyezkedett és az 

eskűdtbirósági ítéletet a főtárgyalással 
együtt megsemmisítette és az esküdtbird- 
ságot uj tárgyalásra utasította.

TÁVIRA TO X.
Kitüntetett osztrák miniszterek.

• Becs, december 27. Ő felsége 
Marchei es Derschatta miniszternek 
az I. osztályú vaskoronarendet ado­
mányozta.

Aohim András győzelme.
Békéscsaba, dec. 27. A parasztpárt az 

ag. ev. egyházi választásoknál* nagy győ- 
zeimet aratott Az egyháznál 14 tisztség 
közül ld-at az Achim-pártjabelivel töltöttek be.

Hercegi eljegyzés.
Berlin, december 27. A jelen­

leg Heidelbergben tanuló Alfonz 
bourboni herceg küszöbön levő 
eljegyzését Beatrix koburgi herceg­
nővel, melynek a hírét a koburgi 
főmarsalli hivatal eleinte meg­
cáfolta, most mégis megerősítik 
A herceg tegnap koburgba érke­
zett. Az eljegyzést legközelebb 
liivätdlosäii közzéteszik. A menv** 
asszony 20, a vőlegény 24 éves.

Minisztertanács.
Budapest, dec. 27. Ma délben 2 órág 

tartó minisztertanács volt, amelyen Andrássy 
es Darányi kivételével megjelentek az ősz- 
szes miniszterek. Megállapították a delegáció 
tárgyalási és a képviselőház munkarendjét. 
Szombaton délután Wekerle Bócsbe utazik 
és vasárnap szentesítés alá terjeszti a kvóta 
a kereskedelmi szerződések és a konzuli 
bíráskodás meghosszabbításáról szóló törvé­
nyeket. A minisztertanács után Wekerte 
ebédet adott.

Eloláhosodott magyarok,
Temesvár, december 27. A vár­

megye oláh lakta vidékeire telepí­
tett esanádi magyar telepesekről 
szomorú hirt jelentenek. A 12—15 
ev. ©lóit odatelepitett magyarok 
teljesen elkeveredtek az oláhokkal 
úgy, hogy már a telepesek házai­
nál is csak oláh szót hallani. A 
tanfelügyelő a kormánynak hiva- 
t&los jelentest küldött szomorú 
tapasztalatairól.

Az óbudai választás.
. dec. 27. A dr. Készíts Antal
halálával medüresedett mandátumért mee- 
mdult a harc. Eddig jelöltekül emlegetik 
(az idő jele I) Vörös László volt darabont- 
minisztert, báró Edelsoheim-Gyulai Lipótot, 
Botzen hard Jánost, Márkus József volt fő­
polgármestert és még vagy 14 alakot. Drága 
mulatság lesz az óbudai futtatás.

Leszúrta a mostoha apját,
T. Szombathely, dec. 27. Rosmann 
József vasúti# munkás a mostoha 
gyermekeinek nem akart kará­
csonyi ajándékokat venni, amiért 
összeveszett a feleségével és elment 
hazulról. Mikor éjszaka visszatért 
ittas fővel megtámadta a feleségét 
és fojtogatni kezdte. Mikor a 19 
éves mostoha leány ezt látta, az 
asztalról felkapott éles konyhakést 
háromszor döfte Rosmann hátába, 
aki szörnyet halt. A leányt el­
fogták.

Választások Horvátországban.
Zágráb, dec. 27. A tartománygyülési 

választások mozgalmai már megindultak A 
választási küzdelemben részt vesznek a szó 
eiáldemokraták is, a kik 20 kerületben állí­
tanak jelöltet és 2—3 jelöltjüket be is hoz­
zák. A horvát koalíció letörése azonban 

I barha mindegyik kap ellenjelöltet, aligha főé 
sikerülni. b

Öngyilkos pénztáros.
London, december 27. Az ame­

rikai pénzválság áldozatainak a 
száma tegnap egygyel szaporodott, 
oíeadman, a Lyon-Building főpénz­
tárosa, mely társaság a múlt héten 
fizetésképtelennek nyilvánította ma­
gát, tegnap, mint Newyorkból jelen­
tik, a földalatti villamos vasút 
perron járói a vágányokra vetette 
magát és mialatt a sok száz utas 
valamelyike visszaránthatta volna, 
a vonat kerekei alá került, mely 
azonnal megölte. A holttestet a 
vonat rettenetesen megcsonkította.

A hétszeres öngyilkos tra­
gédiája.

Amerikai párbaj.
Megírtuk, hogy a Hajós- és a Gróf 

Zichy Jenő-utoák sarkán hétfőn este agyon­
lőtte magát egy fiatal ember, aki a helyszí­
nén meghalt.

Az öngyilkosnál naplójegyzoteket talál- 
tak, amelyekből kitűnt, hogy a szerencsétlen 
ifjú hétszer egymásután követett el öngyil- 
kossagi kísérletet, ötször injekciókkal és be- 
1 eszessel meg akarta magát mérgezni, ha-
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todezor már revolvert hnsznält, de öngyil­
kossága akkor sem sikerült, végre hetedszer 
két jól irányzott lövés kioltotta a fiatal­
ember életét

Akkor csak annyit lehetett róla meg­
állapítani, hogy Berend Pál, de ezen a néven 
a bejelentőben nem találták, másnapra ki­
derült, hogy Buchwald (Berend) Pál, jobb­
fajta emberek gyermeke, szüleinél lakott, a 
Király-utca 48. szám alatt és hogy egy leány 
miatt lőtt öngyilkossá.

A Bnchwald-caalád tragédiája.
Buchwaldék, akik a Király-utca 43. 

számú házban laknak, jómódú emberek, akik­
nek nagy cipóüzletük volt a Király-utcában, 
de az üzlettől visszavonultak.

Három fiú gyermekük volt, kiket a leg­
jobb nevelésben részesítettek, de a családot 
üldözte a szerencsétlenség.

A iegidősebbik fiú, akkoriban orvosnö­
vendék, a Tátrában leesett egy szikláról és 
azonnal szörnyet balt.

Rövid idővel később a család feje el­
utazott Budapestről és egy fürdőhelyen hirte­
len meghalt. Most a második fiú lett ön­
gyilkossá.

. Amerikai párbaj.
A rendőrségen karácsony első napján 

megjelent az öngyilks nagybátyja és az 
öngyilkos öcscse, Buchwald József és elő­
adták, hogy az öngyilkosság amerikai pár­
baj következménye.

Ezt azért gondolják, mert az öngyilkos 
hagyatékában egy amerikai párbajra vonat­
kozó szerződési mintát találtak, egy sürgönyt 
és egy levelet, amelyekből ki világ ik, hogy 
Berend Pál a halálos ítélet alól szabadulni 
akart, de ez nem sikerült neki.

A szerződési minta, amely a rendőrség­
nél fekszik, a következő:

Szerződés:
Buchwald Pál és............ma egymás­

sal amerikai párbajt vívnak és megállapod­
tak a következőkben :

Az egymással vívott párbaj következ­
tében a fekete golyó birtokosa .1907. nov. 
24-én magát kivégezni tartozik.

Kotclozottsé-jo alól a fekete golyó tu­
lajdonom csak akkor kap fölmentéi»t, ha el­
lenfele időközben meghalna.

Ha a fekete golyó tulajdonosa vona­
kodnék kötelezettségének ele.-et tenni, ellen­
fele ott, a hol talalja, lelöheti őt, mint egv 
kutyát.

A fekete golyó tulajdonosa kötelezi 
magát, egy el.enlele által me. nevezett hölgy­
gyei — ------ - — — (Itt a mondat fc be
van szakítva, de valószínű, hogy a mondat 
be érzékének így kellett hangozni: az ön- 
gyilkosságot közölni.)

Aiairas, datum a szerződésmintán nin­
csen de két vagy bárom évvel ezelőtt tör­
ténheted az amerikai párbaj.

A szerződésűén az ellenfél neve is kö­
zölve van, de ezt publikálni azért nem 
lehet, mert a budapesti rendőrség intézke­
dett, hogy Berend Pál ellen elét tartózko­
dási helyén kihallgassák és esetleg letar­
tóztassák.

A többi tizonyiiékok.
Berend Pál junius hónapban Rákos- 

szentmihályon tartózkodott egy Engelbrecht 
nevű embernél.

Úgy látszik, mások is tudtak az ame­
rikai párbajról, mert a szerencsében ifjút 
meg akartak nyu tatai, egy táviratot küld­
tek neki a következő tarta ómmal ;

O. gestorben. Aufklärung. (Aláírás.) (0. 
meghalt, b el világosi tás. Az alairó az állító­
lag elhunytnak nővére.)

Berend erre levelet irt a leánynak. A 
levélben megírta a szörnyű titkot ós ismer­
tette eddigi kínszenvedését.

Ern azonban uj csalódás érte.
A leány hosszabb levélben közli Bc- 

renddel, hogy ellenfele nem halt me egé­

szen jól érzi magát, a sürgönyt, amelyről 
Berend levélben említést tesz, nem 6 kül­
dötte.

Elszőrnyülködik a leány, hogy két 
egészen fiatal ember ilyen kegyetlenül tör 
egymás életére, arra kéri Berendet, verje 
ki ezt a dolgot a fejéből, no törődjék az 
egészszel, ő különben oda fog hatni, hogy 
öcscse megkegyelmezzen Berciidnek.

Ez a mogkegyelmezés nem történt 
meg, sut úgy látszik, Berendet, aki a no­
vember 24-iki terminust nem tartotta be, 
kényszeritették arra, hogy távozzék az élők 
sorából. Ez nem volt nehéz dolog, mert 
Berend ideges, egzaltált ifjú volt, akinek 
idegrendszerét a folytonos rettegés teljesen 
tönkretette.

A főkapitányságon Bartha rendőrfo­
galmazó nagy apparátussal folytatja a nyo­
mozást ős vaószinű, hegv Hírűid ellenfelét 
a legközelebbi órákban letartóztatják.

Késő déiu án a rendőrség megállapí­
totta, hogy az öngyilkosnál talált, lovagias 

I ügyekről szóló jegyzőkönyvek — hamisít­
ványok. Az exaltált fiatal ember saját maga 
gyártotta a jegyzőkönyveket — elferdítette 
írással. A táviratok, levelek szintén a saját 
gyártmányai, így tehát az amerikai párbaj 
is — mese. Az öngyilkos tettének e mesé­
vel akart adni regényes színezetet.

TŐRVBHTYKBZÉS.
§ Kitüntetés. Ő felsége a király,

I Megyery Géza nyíregyházai törvényszéki el- 
I nőknek saját kérelmére t rtént nyugdíjazása 
: alkalmából, sok évi hu és buzgó szolgálatá­

ban szerzett érdemei elismeréséül a Hipót- 
, rend lovagkeresztjét díjmentesen adomá­

nyozta.

1907 december 28

HIRES.
Öngyilkosság denaturált szesszel.

A Szoody-mea 50. számú házban szolgai 
Horvath Mari 29 éves cseiédleáuy. A leány 
azért, mert gazdája kimenőt nem adott neki, 
öngyilkossági szándékkal megivott egy fel- 
liter denaturált szeszt Csak éppen rosszul 
lett tői le. A mentők lakásán hagyták.

A trieszti sztrájk. Triesztből 
táviratozzak: A Lloyd-arzenalnak 
sztrájkoló munkásai tegnap délután 
a munkásotthonban látogatott gyű­
lést tartottak, amelyen elhatároz­
ták a sztrájk folytatását, mig a 
szlovén munkásszervezethez tartozó 
arzén lmunkások, a kik délelőtt 
gyüléseztek, megerősítették azon 
határozatukat, hogy ma délelőtt 
megkezdik a inunkat.

Bombamerénylet. Bakuból jelentik: 
Tegnap délelőtt az itteni rendőrkapitány 
ellen bombamerényletet követtek el. A 
merénylők bet bombát dobtak feléje, ame­
lyek irtózatos robajjal explodáltak. Egy koz- 
rendőr megsebesült. A rendőrfőkapitány 
azoi.b m sértetlen maradt.

Turista-szerencsétlenség. Becs­
ből táviratozzak: a lapok szerint 
Breskovszky bécsi turista és má­
soló-segéd a Schneebergről leszáll­
tában szerencsétlenül járt. Való­
színűleg az úgynevezett Bockgrube- 
ban lelte halálát.

• Kolera. Konstantinápolyból jelentik: 
A medinai egészségügyi orvos jelentése 
szerint Medinában Jambóból, Mekkából és 
Damaszkuszból érkezett mintegy 5640 za­
rándok közül e hó 17. és 21. között 122 
balt meg kolerában. A zarándokokat a 
mensai síkon izoláltak.

az árva.
(Folytatás.)

Tölgyesi erélyes fellépése nem maradt 
eredmény nélkül. Racskai és Bálint akik 
minden erőszakra elkészültén tolakodtak aí 
előlük menőkul >k hajlékába, erre a közbe­
lépésre, Tölgyesi váratlan megjelenésére nem 
vohak ekésziüve. Még csak számon sem 
kérhettek tőle a közbelépést, mert TölgyeS 
közvetlenül a lefolyt jelenet után kinyitotta 
az ajtót s erélyes hangon szólt rájuk •

T, Most már beláthatják, hogv itt 
semmi keresetük s ha nem akarjak a-Üt 
hogy botrányosabb eszközökhöz uvulia.■’ 
akkor rögtön elhagyják ezt a házat. J 

Rácskai olyan mozdulatot tett, mintha 
szembe akarna helyezkedni vele. De azután 
meggondolva magát, belátta, hogy ez sem 
vezetne sikerre, leg'elebb botrányt terem­
tene, ami pedig semmiesetre se hozhatna si- 
kert az 6 javára. Ingerülten, akadozott«« 
válaszolta hat, mialatt kalapját mayához

— Jól van ! Elmegyünk ! Ezek a pil­
lanatok még önnek kedveztek, de lesz rá 
gondunk hogy rre-találjuk érte az orvos­
lást. Jer Balint! Ok még nem nyertek de 
mi sem veszítettünk ! 1

Bálnt megtörtén ha'adt Rncskai után s 
alig értek le a térrészről, csaknem sírva pa­
naszolta fájdalmat: 1

” AiV ‘öondta apám, hogy mi nem 
veszíthetünk. En úgy érzem, hogy másként 
Van. Mindent elveszítettünk!

— Ne essél kei ségbe ! Van még epv 
mód. Hatalmasabb mindennél. Ehhez folya­
modunk. De Eliz hozzánk fog jönni ős senki 
másé nem lesz, csak a tied.
HBBBenn a kis nyaraló épülőben egészen 
más hangú at uraik' d tt. Oda egyszerre 
öröm és boldogság költözött.

— Folyt. köv. —

ként
Budapesti gabonatossde.

Csendes, változatlan áron elkelt 50 kilogramm:.'
7 ezer mm. búza.
Rozs, tengeri, zab változatlan

A határidő-üzlet.
A hatéridöüzlel fedezésekre megszilárdult (n 

az összes gabonanemfiek emelkedtek,
A forgalom eziik keretben mozgott.

Az árak 50 kilogrammonként:

Kezdete Változás

Búza április 1908 . . . 1327 1333-1332
Búza október............... 1111 1113-1112

1 Rozs ápr.......................... 1213 1214-1213
Rozs októberre .... 986 988- 850
Zab októberre...............
Zab ápr........................ 846 851- 350
Tengeri május 1908 . . 734 735- 733

Budapesti értéktőzsde.
A mai előtőzsde nyugodt irányzattal nyílt 

meg, később bécsi arbitrázs vételekre az árfolyamok 
emelkedtek.

A forgalom megélénkült.

Donogán és Somossy
Debrecen, klstemplombuár.

Óriási szőnyeg raktár
Függönyök, — ágy- és 
asztalterítők, linóleum, 
bőrvásznak, flaneltaka­
rók. — Valódi persa 
^ szőnyegekben %

! Óriási választék !Z

Sf&gy árleszállítás 1S6UI33.DD Testvérek Cipő-, kalap- és férfidivat árnházábait
A kfíHvAOtőtlAn i/lAiámio 4,, I—4.í— __ ^ TiSXftpftlOtAllflJIe
Ä'ÄÄ" mm ÄÄtiÄ ÄS
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laz őszi- is till Idínyre, valamint flane­
lek, barchetek, fekete- is színes selymek, 
bársonyok, gyönyörű ruhadlszek, *TÜe

Francia P. D. Jegyű fűzök
Arcfátyol, dlvatőnk, gyöngy- és Mr dlsztiskák.

Menyasszonyi selymek,
koszorok és fátyolok

legolcsóbb szabott árban!

'női kabátokra sima is priselt 120 cm, 
széles barna- is fekete színekben mifere 
for 8 forinttól 15 forintig,

Boák és muff ok
óriási választékban.

Costümökre, színházi kabátokra
női posztók minden színben.

'ZÖNYEGEK,
Jutta, spárga, hollandi, klddermOnstor, fa- 
posztiy, velour, futó- és szalon szőnyegek, 
minden nagyságban, torontáli szőnyegek, 
díván térítők, bútor szövetek és creppak, 
viaszkos vászon

legolcsóbb szabott árban.
Égy és asztalterítők

szövet és csipke függönyök, stórok.

1 vászon, siffon és batlszt női Ingek, nad­
rágok, hálóköntösök ás alsószoknyák, 
sima- és hímzett kész ágyhuzatok, selyem 
lüszter és cloth alsószoknyák, kásmir és 
selyem paplanok, matracok 

legolcsóbb szabott árban.
Férfi Ingek, lábravalók,
MMIngek, gallérok, kézelők, nyakkendők, (firatzsebkendék.

llábravalók, ujjasok, téli kendők, himalaja 
haraszt ás píüsch minőségekben,

Férfi ruha szövetek,
magyar- és angol gyártmány, — hozzávaló bélés árak

Harisnyák, keztyiik,
nők, férfiak és gyermekek részére állandó 

nagy választókban,
legolcsóbb szabott árban

LAJOS FIAI
vászon- is szőnyeg raktira

Debrecen, Bézse ütem I. ez.
AUpltUtett 1842. értei.

Moquet
ée

Bútorszövetek,
Bőrvásznak

nagy választékban, olcsó szabott árak 
mellett kaphatók

BOSZNAY J.éS ISA
szőnyegházában

Debrecen, Kossuth ntoa 5. szám.

Sestakerti ujbor
10 hektó eladó. Értekezni

Lusztlg Károly cégnél
Debrecen, Piac-utca 13. szám.

um

Aromás zamatos
iá

Á S ’ / y

Dr. Lengyel Zoltán
Ügyvédi irodája

Húoyadi-útca 5. Sz.
l' """"l KorqiSS házba o. | t

Kis macsi tejga^da- g| gg
Ságból házhoz szál- §p
iitva palackekban kapható H

bármily [mennyiségben.
Megrendelhető

BIAVBB JENÓ,
füazerüzletében. Rl7

Legfinomabb sütemények, krémek, pártáik fagylaltok,

Úrasszonyok figyelmébe!
Van szerencsém a n. é. közönség becses figyelmét felhívni arra, hogy

alkalmi ünnepekre
diós és mákos^ patkók, kalácsok, kuglófok, krémek parfaik fagy. 
Iáitok, sütemények finom készítését elvállalom és pontosan^ 
megrendelt orara hazaszállítom.
rendeztem^be alkaIomra cukorkák> ajándékok nagy raktárát 

Szives megrendelést kér tisztelettel:
BUDAI KÁROLY cukrászata

Piac-rn. 9. sz. Csanak ház.

■ r

a legjobb órák, [szép ékszerek nagy 
választékban, legszolidabb árban

KÚRIÁM GYULA
órás- és ékszerésznél

Debrecen, Piac-utca 42. szám, Laraprecht-palota.

I I
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APRÓ HIRDETÉSEK. I
Dijs 10 szóié 40 fillér, minden további §*6 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott utó

: -r—r-T-ir-:-— 4 krajcár, 8 filler. —;— ■ ■ ■■
Levéibenl ledakeaídisekra poutnu vála* 
uoltuik, bt a erikseges pskUáelyeg 

küldetik.
r Apró hirdetések előre fizetendők. % Ä

BARÁTNŐJE lennék aeon diekrét nri ember* 
nek, ki 20 koronával kisegítene. Cím „Nev*- 
4őoő^‘ postrestante. 6474

n18 éves barna“ és Egyenruha címen levél vau 
. a kiadóba,

VRnKJhDnV0-MIHHALY<Ut6a 67‘ **"> alatt ., 
Rueahor címzett vendéglő más vállalat miatt
SíneV adÓ’ érte,k, zni ,ehot üzletbe!vi- 
bégben. Nenmayer Janosné. 6440

ÜGY csinos lengyel szán eiadó'íilt vau^iitca 10 
— f.am:____________.7___________ 6396
“Ef"!“ negyedik számú ház eiídó~é^"- 
_főzhetni benne lakó tulajdonosával. 6388
EGY nj vaskonyha és “mintegy nyolc ~ié^

Tagot. f. Ajtó »te. 27. sz£
------ -ZL__________________  647Ö
EGY jó állapotban levő pries nyereg kantárrá

m£ k j£°nién el,d6- ért”k’”b«'»‘ Teleti
o4í8

"■907. december 27

Ajánlai
i ŐRGALMAS helyen üzlet helyiség kiadó, 

Bocskai-tór 12. ' 6448
KIADÓ két vagy három szót ás uri iakás feb- 

ruár elsejére. Meazena-utca 2. sz. 6429
VISONTAI BŐR saját termésű kicsinyben és 

nagyban kapható Grélnél Széohenyi-utca 1
. 8zám-_________ ;____________________ 639-5
M A G A N D ET KGT IV ajánlkozik a legdisciétebb 

megfigyelésekre és nyomozásokra. Megbizha- 
tósagról kezeskedve. Iskola utca 4. 6383

EGY liter aszta i ó bor 34 kr. E-y liter Ezerjó 
bor 40 kr. Félegyházy János füszeruzletében 
Piac és Miklós utca sarok. 6327

KIADÓ Üzlethelyiség Csapó-utca efjén~Icjfor- 
galmasabb helyen, alkalmas minilenfóle üzlet­
ágnak, azonnal átvehető, értekezhetni a kia-ló- 
hivajaiban. _ _ 6303

HARISNYÁK».Tv IPAR VALLÄLAT. Hans 
n^ak kötése és fejelése felvallaltatik Benvále 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

NALAM ne vegyen készpénzért, mén-ís olcsóbb 
Árakban kaphat téjfit fin és leány felöltők, 
öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegek, pap­
lanok, ágyteritők, Ja»er ruhák, tükör kép és 
bútor nagy választékban Kaiser Salamon

. Hatvan-u. % _________ 6095
HARISNYA kötések es fejeléseket ícgjobb'na- 

muiból készítteti Márton Gyula divat üzlete. 
Piac utca 9. Saját küttetésü harisnyákban 
nagy raktár.

110 liter Martin kai bor literes üvegekben 26 
krajcárjával kapható Szmt-Amia 30. 6451

HÁZMESTERNEK gyermektelen vagy kis mal
^ládn házaspár felvétetik Kossutn-u. 48. 6398

SZŐLŐKARÓ öles hossza — bekátrányozva 
azonnali vételnél eare 30 koronáért eladó — 
Mike Ferencnél Hunyadi-utca 13. délelőtt
10 óráig. 647)

t~~*~ II ‘■^ro I ~> i_rv-|,

Debreceni kézizálog
®kölcsön-lntézet 

részvénytársaság
DEBRECEN, Árany-Janos-u. 9, sz, alatt

Legmagasabb kölcsönöket nyújt arany* 
ős ezüst tárgyakra, ékszerekre és 
egyéb ipari készítményekre. Raktárai* 
ban iparosok és kereskedőktől árukat 
diserétio mellett beraktároz és azokra

:

előnyös kölcsönöket nyújt, 
Jelenleg arany-, ezüst-órák, brlllánt 
Túggők és gyűrűk, nj varrógépek és képek 

vannak raktáron, a melyek

szabad kézből megvehetők

Számolva a jelenlegi kedvezőt- 
len gazdasági viszonyokkal
f. évi dec. l-ón megkezdte

Halmégyi Sámuel
női- és loáayfolől ők 

legnagyobb áruháza Debrecenben

alkalmi
eíárusitását

oly rendkívül

mely egyenes arányban áll a 
mai pónzviszonyokkal.

IZR. családnál jó házi kosrt kapható, 
kiadóba. Cím a 

0478
EGY külön bejáratú butyrozoit szoba kiadó 

notblen-utca 5.

Kereslet.
lutJY kauciós fiatal ember hivatalszolgai ál ást 

keres, cim a kiadóba. 6445
PÉNZ 1 AttOSNÖ és elárnsitónőnek keresek emr 

leljcsen megbízható csinos leányt január 1-re 
Ruzicska Gyula lényk. szakiizlcte. Piac-u. 34.

.‘NAS keresi'tik iisvi 60 korona fizetéssel, fezt I 
Anna-utca 25. sz.

^Éi.L.A^A1,ííS é* yasesz ergályosTanulókleb 
vétetnek. Ehrenreioh Samuel Széchenyi-utca 
44. szám. 6441

őoldsteni Karolina0^
orvosilag tlisn>ert melffüzö igütenge

PEDRECZEN, Piagz úteza 61. Szán?.

Mérték után rendelve bármily érzékeny alakra
6 óra alatt készít

legkenyelmesebb raiedert.
ptunü egyenesunó, babára készfiit mintaffizők 

felárban adatnak el.
Óriáci raktár kész füzSkben, legolcsóbb árba.

Tanuló- és vnrróleányok felvétetnek.

KGY vincellér, 1 majoros, 1 igás kocsié. 1 bél 
rés, konvenciósok 1908. jan. 1-től f fogad 
tatnak. Hol ? Megmondja a kiadóhivatal. 6380

EG 5 uj vállalathoz társ kerestetik, lÖ.OüO Irt al 
esetle.; atadó. Cim a kiadó .a, 6476

JO bizonyítványokkal ellátottfirtaT émbeTSföh^: 
konvan bes éli a német, angol és ma var
hfvatoíbany n0 Ällästkeree* Ci“ » kiadó

Eladás.
“ÄSIIÄb,a“"6- £?;

V
> • *>*V, :yt . * « ; ' A . z Legkényeseob igényeketis

□ kielégítheti, □
ba újé ./re alant felsorolt ajándéktárgyakkal kedveskedünk,

1 drb. finom bőr irdaljzat FI 1 készlet elegáns íróasztal felszereié
1 drb. arany töltö toll S 1 elegáns fénykép »album börkö-
Finom rámázott olcsó képek U tésben
1 doboz le.élp„pir dombornyomíssal Q Elegáns zsebironok díszes tokban

dús választék, ízléses kivitel, legolcsóbb árakban

MIHÁLY SÄMUCL
papirkereskedós

Főtér 30., „Prtber" Sörlapokkal Szembe».
Nyomnod Wergei ipon, la „Debmeil OJzig" nyomdájábsn.) Tulajdonos: TUn Oylls.


